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Отчет о состоянии работы по противодействию коррупции
в МБОУ «СОШ №7» МО «город Бугуруслан». 

Работа по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ №7» осуществлялась в соответствии с планом мероприятий. Ответственный за  профилактику коррупционных правонарушений ежегодно проводит соответствующую работу.
В МБОУ «СОШ №7» ведется систематическая работа с  нормативно-правовыми документами антикоррупционной направленности федерального, регионального, муниципального уровней, разрабатываются локальные нормативные документы.
Утвержден план мероприятий по противодействию коррупции на 2024 год приказом № 4 от 30.08.2024 года.
В течение 2024 года в локальные акты не были внесены изменения.
Информация об осуществлении закупок товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд размещена на портале ЕИС с соблюдением сроков.
В течение 2024  года осуществлялся  контроль за целевым использованием бюджетных средств в соответствии с муниципальными заказами, поставками товара, контрактами.
Договоры и контракты для обеспечения жизнедеятельности МБОУ «СОШ №7» заключены с соблюдением норм и требований 44-ФЗ.
С Антикоррупционной политикой в учреждении ознакомлены все сотрудники МБОУ «СОШ №7».
На официальном сайте МБОУ «СОШ №7» в основном меню имеется раздел «Противодействие коррупции», в котором размещены вкладки:
- принципы противодействия коррупции;
- нормативные правовые МБОУ «СОШ №7» и иные акты в сфере противодействия коррупции;
- комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (аттестационная комиссия);
- Обратная связь для сообщений о фактах коррупции;
На 1 этаже размещен информационный стенд «Противодействие коррупции». Информация на сайте регулярно обновляется и дополняется. 
Директором МБОУ «СОШ №7» своевременно предоставлены сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. Выявленных случаев предоставления недостоверных или не полных сведений о доходах, расходах, нарушения ограничений и запретов, требований и представлений или урегулирования конфликта интересов не обнаружено. 
В отдел кадровой политики администрации МО «город Бугуруслан» сотрудниками учреждения Волчек О.Е., Герасимовой З.Я., Чернышовой С.Г., Волковой Н.К. представлены Декларации о конфликте интересов за 2024 год. Анализ деклараций показал, что все сведения, указанные в Декларации, достоверные, конфликт интересов у данных сотрудников МБОУ «СОШ №7» не выявлен.
Сотрудниками МБОУ «СОШ №7» проводились беседы об антикоррупционной политике.    Проводятся разъяснительные работы с работниками школы по вопросам противодействия коррупции, заседания комиссии про противодействию коррупции. 9 декабря 2024 года проведен  комплекс мероприятий, посвященный Международному дню борьбы с коррупцией. 
6 «А» класс с классным руководителем Исламовой О.И. принимали участие в творческом конкурсе в сфере противодействия коррупции номинации «Плакат».
В течение года в МБОУ «СОШ №7» учителями проведены беседы с обучающимися на темы «Что такое хорошо, что такое плохо», «Коррупция порождение зла», «Молодежь против коррупции».
Вновь принятые сотрудники знакомятся с требованиями законодательства о противодействии коррупции и локальными правовыми актами организации  по предупреждению коррупции.
За 2024 год все мероприятия Плана противодействия коррупции выполнены в полном объеме.
Проведя анализ работы по противодействию коррупции в МБОУ «СОШ №7»  можно сделать вывод, что:
- обращений в правоохранительные, контрольные надзорные органы по вопросам нарушения законодательства в области противодействию коррупции в Учреждении – не выявлено;
- публикаций и сообщений в средства массовой информации по вопросам нарушения законодательства в области противодействию коррупции в Учреждении - не выявлено;
- обращения граждан в администрацию учреждения по вопросам нарушения законодательства в области противодействию коррупции в Учреждении - не выявлено.




Директор МБОУ «СОШ №7»                                          Моисеева Л.Н.






	





